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4.1 Gleichrichterschaltung

Fir eine Einweggleichrichterschaltung ist es erforderlich einen Glattungskondensator zu dimensionieren.
Gegeben ist ein Lastwiderstand von 500Q. Durch die Parallelschaltung eines Kondensators soll erreicht werden,
dass die Spannung uber dem Widerstand innerhalb von 10ms nicht mehr als 10% vom Maximalwert absinkt.
Berechnen Sie die GroRRe des erforderlichen Kondensators.

4.2 Kennlinienfeld

Ermitteln Sie aus dem angegebenen Diagramm die Betriebsspannung Ug und den Wert fiir R.

Berechnen Sie die Eingangsspannung Ug fiir den Arbeitspunkt 1 und 2 bei Ry =86 kQ und Ug:= 0,7 V.

Wie groB sind Ucg, Uy und Ugc am AP, und AP,?

Berechnen Sie flr die Arbeitspunkte 1 und 2 jeweils die Verlustleistung am Transistor und am Widerstand RC.
Welche Feststellung konnen Sie hinsichtlich der Verlustleistungsaufteilung fir die AP, und AP, machen?
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4.3 npn-Transistorschaltung

Erlautern Sie die Funktionsweise der Schaltung und der einzelnen Bauelemente.

Berechnen Sie die Widerstandswerte der Bauelemente fiir den im Kennlinienfeld festgelegten Arbeitspunkt mit
lg=2%*lg, Uge= 0,75V, lg=30uA, Ic=4 mA, Uee=5V und Ug=10 V.

Welche Funktion haben die Elemente C; und C,?

Welche Werte werden auf den dargestellten Amperemetern und Voltmetern im Gleichspannungsmefbereich
bei U~ =10 mV, U. =3V und V, = 100 ablesbar sein?

Stellen Sie den qualitativen Zeitverlauf der Spannungen an den Knotenpunkten A, B, C und D unter
Bericksichtigung von AC- und DC-Spannungen dar.

|
UB @U

Ry Ry
C | D
®
A I
lg Ca

\
Uce Ua




4.4 Arbeitspunkt
Ermitteln Sie grafisch den Zeitverlauf der Spannung U fiir die drei angegebenen Arbeitspunkte bei einer

Anderung des Basisstromes entsprechend der Beziehung Ig= 30 pA + 10 pA * sin(wt).
Wie groB ist der Kollektorwiderstand (R¢) fur die Widerstandsgerade durch den Punkt 3?
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4.5 Grundschaltungen

Benennen Sie die drei dargestellten Grundschaltungen. Nennen Sie die technischen Einsatzgebiete der
Schaltungen und Erldutern Sie die Funktionsweise jeder einzelnen Schaltung.

Schaltung A Schaltung B Schaltung C
+U 1-leitet
*——4 l v +5V
él 0-gesperrt E & . SO—
Al — B 9,
. =
*— o
i .~ X g | Y
o
i

—
iy

GND



